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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL CONVOCATORIA:
ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU) FASE ORDINARIA DE
GENERAL JUNIO

CURSO: 2021-2022
MATERIA: MATEMATICAS II

ENERALES Y CALIFICACION
Conteste de manera clara y razonada cuatro cuestiones cualesquiera, escogidas de entre las ocho, propuestas. Solo se ten-
dran en cuesta las respuestas claramente justificadas y razonadas usando lenguaje matematico o no matematico, seguin
corresponda. Se valoraran negativamente los errores de calculo. Se permite utilizar calculadora cientifica basica. No se per-
mite el uso de calculadoras graficas ni programables, ni de dispositivos con acceso a Internet o aparatos que puedan trans-
mitir o almacenar informacidn.
Todas las respuestas deberan estar debidamente justificadas.
Tiempo maximo: 1 horasy 30 minutos.

Problema 1:

Considera la matriu M i el vector b,
2 1 a 0
M={a+1 0 1|yb=]|1
1 1 1 1

(a) [3 punts] Indica per a quins valors de a la matriu M “es invertible.

respectivament.

(b) [3 punts] Calcula, per a tots els valors de a que sigui possible, la inversa de M .

(c) [4 punts] Calcula, per al cas a =0, el vector x tal que M x = b.

Problema 2:

Considera les matrius

i sigui O la matriu nul-la d’ordre 2 x 2.
(a) [4 punts] Calcula totes les matrius X tals que AX - X = B.
(b) [3 punts] Troba una matriu Y diferent de O tal que (A - B)Y =0.

(c) [3 punts] Indica totes les matrius Z que compleixen la igualtat AZ = O.

Problema 3:
Consideraelplam:2x+3y+z-6=0.

(a) [3 punts] Determina els vértexs del triangle que ve determinat per la interseccié del pla amb els ei-
xos de coordenades.

(b) [3 punts] Calcula I’area del triangle anterior.

(c) [4 punts] Sigui A el vertex del triangle sobre I'eix d’abscisses (eix OX). Calcula la recta perpendicular
al pla que passa per A.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 4:
Siguin a i b dues constants reals no nul-les.

x+bz=1

Consideremel plam:x+ay-2z=3ilarectar = { y=0

(a) [4 punts] Per a quins valors de a i b la recta r és perpendicular al pla m? Per a aquests casos concrets,
calcula el punt de tall entre ri m, i calcula o justifica quina “es la distancia de la recta al pla.

(b) [3 punts] Per a quins valors de a i b la recta r és paral-lela al pla t?

(c) [3 punts] Existeixen alguns valors de a i b per als quals la recta r esta continguda en el pla t?
Problema 5:

La quantitat de tones d’aigua infectada per un bacteri s’espera que segueixi la funcid

f(x) =e ™™+ 0.15x + 1sent, x>0 els dies d’'infecci’'o i f (x) les tones d’aigua infectada.

(a) [4 punts] Quantes tones d’aigua hi havia inicialment infectades pel bacteri? Cap a quin valor tendeix
la quantitat d’aigua infectada? Interpreta els resultats.

(b) [4 punts] En quin moment hi ha menys quantitat d’aigua infectada? Quantes tones hi ha en aquell
moment?

(c) [2 punts] Hi ha algun moment en que I'aigua no estigui infectada? Justifica la resposta.

Problema 6:

[10 punts] Representa la regié compresa entre la corba f(x) = xzz_x I'eix d’abscisses (eix OX) i les rec-

+1’
tesx=0ix=7.Calcula’n l'area.
Problema 7:

Un espai mostral conté dos successos A i B. Sabent que P (A n B) =0.3, P (A/B) =P (B/A) i P (A°) = 0.4
(sent A° el succés complementari), calcula:

(a) [2 punts] P (B/A).

(b) [3 punts] P (B).

(c) [3 punts] P (A€ n BS).

(d) [2 punts] Sén A i B successos independents?
Problema 8:

El pes dels nadons segueix una distribucié normal de mitjana u = 3.1 kg i desviacidé tipica o desconegu-
da. Se sap que només el 30.5% dels nadons pesa més de 3.8 kg. Calcula, arrodonint els resultats a 4 de-
cimals,

(a) [4 punts] Quina és la desviacid tipica?
(b) [3 punts] Suposant que o = 1.3725, quina és la probabilitat que un nadd pesi menys de 2.7 kg?
(c) [3 punts] Suposant que o = 1.3725, quina és la probabilitat que un nadé pesi entre 2.7 i 3.5 kg?
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RESPUESTAS CONVOCATORIA ORDINARIA DE JUNIO

Problema 1:

Considera la matriu M i el vector b,
2 1 a 0
M=la+1 0 1|yb=|(1
1 1 1 1

(a) [3 punts] Indica per a quins valors de a la matriu M és invertible.

respectivament.

(b) [3 punts] Calcula, per a tots els valors de a que sigui possible, la inversa de M .

(c) [4 punts] Calcula, per al cas a =0, el vector x tal que M x = b.

Solucion:
P1. — Considera la matrin M i el vector b,
2 1 a 0
M=| a+1 0 1 i b=(11,
1 11 1
respectivament.

(a) [3 punts] Indica per a quins valors de a la matriu M és invertible.
Solucid.
det(M) =a@+1)+1-2-(a+1)=a*-2=0 +—>a=+V2
Aleshores, la matriu és invertible per a a € R — {—v/2, +v/2}.
(b) [3 punts] Calcula, per a tots els valors de a que sigui possible, la inversa de M.
Solucio.
1 I+a 1

—a 2—a -2+4a’+a
a1 1 a—1

1
a2

(¢) [4 punts] Calcula, per al cas a = 0, el vector x tal que Mx = b.

Solucié. Mx =b +— x= M 'b. Per a =0 tenim que

Per tant,

Notem que també es pot veure directament substituint @ = 0 a M, ja que la darrera columna de M és el
vector que es demana.
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Problema 2:

Considera les matrius

1= Dear=C Y-

i sigui O la matriu nul-la d’ordre 2 x 2.

(a) [4 punts] Calcula totes les matrius X tals que AX - X = B.

(b) [3 punts] Troba una matriu Y diferent de O tal que (A - B)Y = 0.

(c) [3 punts] Indica totes les matrius Z que compleixen la igualtat AZ = O.

Solucion:
(a) [4 punts] Calcula totes les matrius X tals que AX — X = B.

Soluciéo. AX — X = (A—I)X = B. Per tant,
B i [1/2 1/4 2 1\ (5/4 3/4
X=(4-10) 13_( 0 1/2)(1 1)_(1/2 1/2)'

(b) [3 punts| Troba una matriu Y diferent de O tal que (A — B)Y = O.

a b
=(ta)

a—2c b—2d 00
—a+2 —-b+2d ) L0 0 )

Per tant, a = 2¢ 1 b = 2d. Llavors qualsevol matriu de la forma

2c 2d
¢ d

és valida sempre que ¢ i d no s’anul.lin a la vegada.

Solucié. Sigui

tenim que ¥ ha de complir que

(¢) [3 punts| Indica totes les matrius Z que compleixen la igualtat AZ = O.

Solucié. A és una matriu invertible, ja que det(A) = 9 # 0. Aleshores, AZ = 0 +— A7'AZ =
A0 +— Z=A710=0. L'inica matriu és Z = O.
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Problema 3:
Consideraelplam:2x+3y+z-6=0.

(a) [3 punts] Determina els vértexs del triangle que ve determinat per la interseccié del pla amb els ei-
xos de coordenades.

(b) [3 punts] Calcula I’area del triangle anterior.

(c) [4 punts] Sigui A el vertex del triangle sobre I'eix d’abscisses (eix OX). Calcula la recta perpendicular
al pla que passa per A.

Solucion:

P3. — Consideraelplaw:2x+3y+2z—6=0.

(a) [3 punts] Determina els vertexs del triangle que ve determinat per la interseccid del pla amb cls cixos de
coordenades.

Solucio. Sigui A el tall amb 'eix OX, llavors A = (a,0,0).
Sigui B el tall amb I'eix OY, llavors B = (0, b, 0).

Sigui C el tall amb 'eix OZ, llavors C' = (0,0, ¢).

Imposem que aquests punts pertanyen al pla m:

Acompleix 2a+0+0—-6=0—=a=3—A=(3,0,0).
B compleix 0+3b+0—-6=0—3b=2— B=(0,2,0).
C compleix 0+ 0+¢c—6=0—c=6 = C = (0,0,6).

(b) [3 punts] Calcula 'area del triangle anterior.

Solucié. Tenim que AB = (—3,2,0) i AC = (—3,0,6).
Aleshores, I’area del triangle ve donada per

i ik
-3 2 0

|AB x AC| 30 6

-A-tm'angfe: 9 = 9

V1221182 +62 /504 614
— +2 6 5 = = 3v 142

(¢) [4 punts] Sigui A el vértex del triangle sobre I'eix d’abscisses (eix OX). Calcula la recta perpendicular
al pla que passa per A.

Solucid. El vector director de la recta és d, = (2,3,1) 1 ha de passar pel punt A = (3,0,0). Aleshores, la

recta és
=3+ 2A,
i oy =3A,
z2=A.

Matematicas Il. Curso 2022 — 2023.
Comunidad Auténoma de BALEARES

Autor: Universidad de las Islas Baleares
www.apuntesmareaverde.org.es

EE
Textos Marea Verde
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Problema 4:

Siguin a i b dues constants reals no nul-les.

x+bz=1

Consideremelplam:x+ay-2z=3ilarectar = { y=0

(a) [4 punts] Per a quins valors de a i b la recta r és perpendicular al pla t? Per a aquests casos concrets,
calcula el punt de tall entre ri m, i calcula o justifica quina “es la distancia de la recta al pla.

(b) [3 punts] Per a quins valors de a i b la recta r és paral-lela al pla t?
(c) [3 punts] Existeixen alguns valors de a i b per als quals la recta r esta continguda en el pla t?

Solucion:

P4. — Siguin a i b dues constants reals no nul-les.
Considerem el pla 7 : x + ay — 22 = 3 i la recta

- r+bz=1,
AR

(a) [4 punts] Per a quins valors de a i b la recta r és perpendicular al pla 77 Per a aquesls casos concrets,
calcula el punt de tall entre + 1, 1 calcula o justifica quina és la distincia de la recta al pla.

Solucid. Punts de r: A= (0,0,1/b) 1 B = (1,0,0), d;. = AB = (1,0,-1/8).
Vector normal al pla: 7 = (1, a,—2). La recta és perpendicular al pla si d, = Al,a,-2). Te (1,0, —-1/b) =
A(1,a, —2). Aleshores, s’ha de complir que

A=1,
adA=0—=a=10,
—1/b=—-2\—=+b=1/2

Ara bé, com que a és no nul, no es déna aquest cas. L'exerciei ja estaria acabat. Si algi el caleula hauria
de ser P és tal que satisfi el sistema. La distincia és ) ja que son secants.
r—2z2=3—=2x=2z+3,
1 - 4
:;:+§z=1—>23+3+.1—‘;z=l—} #z:—ﬂ—}z=?,
y=10.
Per tant, P = (7/5,0, —4/5).

(b) [3 punts] Per a quins valors de a i b la recta r és paral-lela al pla w7

Solucié. Volem que d,. - 7i = 0. Per tant,

- 2
de-ii=1+0+7=06b=-2

Per tant, a pot ser qualsevol valor real, perd b= —2.
(c) [3 punts] lixisteixen alguns valors de a i b per als quals la recia r esta continguda en el pla 77
Solucid. La recta estard continguda en el pla si l‘f.- -7 = 0 i, a més, un punt qualsevol de r pertany a .

Ara bé, B ¢ m, jJa que 1 # 3. Aleshores, NO exasteixen valors de a 1 b perqué la recta estigni continguda
en .
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Problema 5:
La quantitat de tones d’aigua infectada per un bacteri s’espera que segueixi la funcid
f(x) =e™™ 4+ 0.15x + 1sent, x>0 els dies d’'infecci’o i f (x) les tones d’aigua infectada.

(a) [4 punts] Quantes tones d’aigua hi havia inicialment infectades pel bacteri? Cap a quin valor tendeix
la quantitat d’aigua infectada? Interpreta els resultats.

(b) [4 punts] En quin moment hi ha menys quantitat d’aigua infectada? Quantes tones hi ha en aquell
moment?

(c) [2 punts] Hi ha algun moment en qué |'aigua no estigui infectada? Justifica la resposta.
Solucion:

P5. — La quantitat de tones d’aigua infectada per un bacteri s’espera que segueixi la funcié f(z) = e ™ 4
0.15z + 1 sent & > 0 els dies d'infeccid i f(x) les tones d’aigua infectada.

(a) [4 punts] Quantes Lones d’aigua hi havia inicialment infectades pel bacteri? Cap a quin valor tendeix la
quantitat d’aigua infectada? Interpreta els resultats.

Solucid.
Inicialment hi ha f(0) = 2 tones d’aigua.

Tenim que lim, 5o € + 0.152 4+ 1 = 4+00. Llavors tendeix que tota I'aigua estigui infectada.

(b} [4 punts] En quin moment hi ha menys quantitat d’aigua infectada? (Quantes tones hi ha en aquell
moment?

Solucid.

Cercam el minim de la funcié: f'(z) = —e~*+0.15 = 0. Esadir, az = — In(0.15) ~ 1.897119984885881
dies.

En aquest moment hi ha un total de f(—In(0.15)) = ¢™(®15) _0.151n(0.15) + 1 ~ 1.434567997732882
tones.

(¢) [2 punts] Hi ha algun moment en qué 'aigua no estigui infectada? Justifica la resposta.

Solucid. No perqué el minim s’assoleix quan hi ha 1.434567997732882 tones. També es pot fer calculant
x perqué f(xz) = 0 i veure que no té solucid.
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Problema 6:

. 2X o, . . . .
[10 punts] Representa la regié compresa entre la corba f(x) = x2i1’ I'eix d’abscisses (eix OX) i les rec-
tesx=0ix=7.Calcula’n|"area.
Solucion:
'2.
P6. — [10 punts] Representa la regié compresa entre la corba f(x) — 3:2—_'7_1 I'eix d’'abscisses (eix OX) i

les rectes x — 0 i x — 7. Calcula’n 1'area.

Solucié. La funcié f(z) = 0 només a £ = 0. A més, és una funcié positiva per a x € (0, 4+oc]. La seva
representacid es troba a la figura 1.

an
B
in

ay 5

2
Figura 1: Regié compresa entre la corba f(z) = 5 ::_ 1
T

JeixOX ilesrectes z=01ix=7

Aleshores, I'area que volem calular és

T
2.
A= j :.—2—11 = [In|22 + 1]]] = In(50) — In(1) = In(50) ~ 3.912023005428146v>
0 A
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Problema 7:

Un espai mostral conté dos successos A i B. Sabent que P (A n B) =0.3, P (A/B) =P (B/A) i P (A°) = 0.4
(sent A° el succés complementari), calcula:

(a) [2 punts] P (B/A).

(b) [3 punts] P (B).

(c) [3 punts] P (A€ n BS).

(d) [2 punts] Sén Ai B successos independents?

Solucion:

P7. — Un espai mostral conté dos snccessos A 1 B. Sabent que P(AN B) = 0.3, P(A/B) = P(B/A) i
P(A%) = 0.4 (sent A° el snccés complementari), caleula:

(a) |2 punts] P(B/A).

(b) [3 punts] P(13).
(e) [3 punts] P(A° N B°).

(d) [2 punts] Sén A i B successos independents?

Solucid.

(a) P(B/A)= 0.5,

(b) P(B) = 0.6,

(¢) P(A°NB°) =1—P(AUB)=1—(0.640.6—0.3) =0.1,

(d) No sén independents, perqué P(B/A) # P(B).
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Problema 8:

El pes dels nadons segueix una distribucié normal de mitjana u = 3.1 kg i desviacié tipica o desconegu-
da. Se sap que només el 30.5% dels nadons pesa més de 3.8 kg. Calcula, arrodonint els resultats a 4 de-
cimals,

(a) [4 punts] Quina és la desviacid tipica?
(b) [3 punts] Suposant que o = 1.3725, quina és la probabilitat que un nadd pesi menys de 2.7 kg?
(c) [3 punts] Suposant que o = 1.3725, quina és la probabilitat que un nadé pesi entre 2.7 i 3.5 kg?

Solucion:

P8. El pes dels nadons segueix una distribucid normal de mitjana p = 3.1 kg i desviacio tipica o desconeguda.
Se sap que només el 30.5% dels nadons pesa més de 3.8 kg. Caleula, arrodonint els resultats a 4 decimals,

(a) [4 punts] Quina és la desviacid tipica?
3.8 —2a.1 3.8 —3.1
Solucié. p(z > 3.8) = ;r:-(z::- i ) =1 p(z < R ) = 0.305. Per tant, tenim que
o o

a

38-31
p (:—: < —) = 1—0.3056 = 0.695. D'on

38-31

o

051 = o =1.3725.

(b) [3 punts] Suposant que & = 1.3725, quina és la probahilitat que un naddé pesi menys de 2.7 kg?

27-31

i5 ol 2 <
Solucid. p(x < 2.7) ”(" 1.3725

) p(z < —0.2914) = 1 — p(z < 0.2014) = 1 — 0.6141 = 0.3859.
(¢) [3 punts] Suposant que o = 1.3725, quina és la probabilitat que un nadé pesi entre 2.7 1 3.5 kg?

27 3.1 35-3.1
Solucid. p(2.7 < = < 3.5 2o a2
olucid. p(2.7 < 2 < 3.5) p(LM% “= 13195

p(z < —0.2914) = 2p(z < 0.2914) — 1 = 0.2282.

) p(—0.2914 < z < 0.2914) = p(z < 0.2914)—
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL CONVOCATORIA
ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU) FASE EXTRAORDINARIA
GENERAL

CURSO: 2022-2023
MATEMATICAS II

INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACION
Conteste de manera clara y razonada cuatro cuestiones cualesquiera, escogidas de entre las ocho, propuestas. Solo se ten-
dran en cuesta las respuestas claramente justificadas y razonadas usando lenguaje matematico o no matematico, seguin
corresponda. Se valoraran negativamente los errores de calculo. Se permite utilizar calculadora cientifica basica. No se per-

mite el uso de calculadoras graficas ni programables, ni de dispositivos con acceso a Internet o aparatos que puedan trans-
mitir o almacenar informacidn.

Todas las respuestas deberan estar debidamente justificadas.
Tiempo maximo: 1 horasy 30 minutos.

CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA

Problema 1:

1. 5

115

& & KiFlemEis

FE + iy — 3 = )
2T iy = 1
X4+ imaxom [

i |7 pumtos [Keente o ndmemn de solucionss e e & sitemma sapin & pardmetns m

¥ i I 1 »
12) |3 puntos| Resuelve ¢l slstema an & cass mo= 1

Problema 2:

e, Ses A una mal Lyl 2 - i :
= S madrls Imfertible nx 0 con coelicientss reales gue satisface o igoaldad A2+ 4 = J Entonces,

(a] [3 puntos] ;Satsfaece la mateis

las eondicionas dal emuncisdo? Es declr, isample A la igualded del enunciado v, sdemids. es invertihls?
volvends a consdemsnr que A e una matriz cualguicrs. que satisface las condicionem del emunciads.
(b)) [3 puntos] Calculs la ioversa de 4

le} [4 puntos] Comprusba que se cumple la ignaldad AL +A)— 1 = ALF — I, giardo F ane st enndeada
L'_:'_l.'l'_l‘:r;. ™ = 12 TGl COELCIENIeEs IRbEs.
Problema 3:
3. — Sean los puncogs A = (1.2,0)], B (=1L,0,1). O=(001) v D= (31,2

fa] [4 1 = T e, Ui ¥ 1 .t
Lol | _I_:-"jl_tl-l'-h-'l_ Lletermine le recta & Gae pasa por I v es perpenedicular al plans gae contiens los puntos A
'l 1T
Ib) [4 puntos]| Detarmine 6 s pustos 4, B, & v i son coplanarios o no.

Lol 2 puntos| (Fa D & putto de corta de la recta con & plane del apariade (217 Justifice la respossts
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Problema 4:

4. — Sea &l plana rr_a.1:—];-+z-2_-—I.r:ﬂmmP:{ﬂ,l.l)yQ={2.—=.—S]-
m Eﬂwm]uﬂmPerMm:?Jmﬂhhw
b} [4 puntos] Celcula & punto S5 situsde sobre la
B = racta Py que se encuentre a 304 parces da P oy a 154
(e) 4 pu e ina la idn i el I 3
Ia o) -.Jrn-_fmnn:u—: mme-[u:ﬂnluJ-m-d.uwm,dchmqucpaumey

Problema 5:
P'n.—Lu.:Epmdwui&ndEmEummlbhiﬁd.ﬂﬁ-mmﬂ ln Fumcdsn fle) e == H
2] Hempo en e ¥ Flx) el axizoerc de itsssrtos en millones. - T =0 i -

(2] [4 puntos] ;Cufngos millones de icsectos habia ea o |nstamss Enketal? L HL dnde tlende la cantidad
T wcis d
de Insectos a lo largo de los sfosT Ioterpreta los rosulisdos. - "

b} [4 puntos] ;O i ; i
[,‘-Lp«u m];{égﬂﬁi-lmammdrlmqmpumuw:-hm“ L{En gque instante de tampe

{e) [2 pumtos] ; al 3 5 i
a‘]L,izlua»ar gdn momenco e que la poblacin supese los 7 millones de nsectos? Justifics b

Problema 6:

PO. — [10 pumts] Calculs ls integrsl de ka funcidn (=) = i;.,ﬂ'_‘_:
e

Problema 7:

P7. — En uzs clase donde todos b alumnos | X HaLos
K practican algin deporce, ¢l 80% da los ah j
hdsquet ¥ &l 10% prectizca los dos, Por acea parte, se sabe que bay un 80% de nJIu;:t r,:n 1] j:':l:fgdt;? )

) ,::?:;M Ses F ="juapa & Bithol’ ¥ sea B ="tnege a hdsquet’, eseribe, an términes de usiones, nterses.
¥ complementnrios de eshos dos soresos, las toes probabilidodos gue tndica el enanciada.
(B} Caleila la probabilidad de qus, escogizndo al azar un alumso de ls clase,
(b1} [1 punto] Jusgue o fithol,
(5-2) [2 puntos] Jusgue a hdsquet.
(hd] |2 puntos] Jusgme & bdsguet ¥ no & Bitbal (e dscir, solo juaga a bdsguet ).
(b4] [2 puntos] No jucgue ni a fithol ol & hasguer,

Problema 8:

P8. — (a] |5 puntos] Ex un examen de tecnelogia, [ eudl ot
1 I & . II- - ﬁll]ﬂ'-l:h IHI '"jliim LILE T
uuubtm!umummuudmﬂmim‘ Wnl]dirl-lhil.ﬂfdllhiuiﬁnulimi?m e

(1] |:[sﬁ Mj En un AXAMmEL de losofia, ol I5% de los slumeos prasantados ob<uvieron uns nota mayor que
Imeanipes qu= el 51% la obtuvo menor que 4. Suponisndo que [as notos siguan una distribucié pormal
dcmwmmﬂmiunmdilprnduﬂndﬁn:rma. ey
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RESPUESTAS CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA

Problema 1:

. P, Béi &l slytems
ME+py—1m]
Z+my=1
rtmzm|

1} [T pustos)] Diseute d nimen de solusinnes que thene & sistema sepin & pardmetne m.

(2) [3 puntos] Resuelve el slstams an & css m = 1.

Solucion:
PL  SHigui el sistema
mrty-z=1
Irtmy=1
st+mz=0

() [T punks] Discuteix el nombre: de solucions que 1 el sistemisegons el parimeln m.

Solucas. Sigu'l el sislema escril en forma matncal Ax =b on

-

=
e —

-

I
—
S b
e —

m 1
A= 2 m 0
1 00m
Tenim que
— Cas general:
det(A) = i+ — 2 = mfm® - 1) = 0 & | nowds & m =0, m= 1. -+ Rang(A) =3.
- 8im=10,
01 -1 01
A= 20 0 —a|2 U‘—-zfo-.mng[d]—z.
100
0111 011
(Ab)=1 2 0 01 ]—=+|2 0 1|=1#0- Hang(Alb) =3.
10 00 100
Sim=1,
11 4 {1
A= 21 10 —;|2 l':—l#u—rhﬂﬂ.}:ﬁ.
101
11 1)1
(ABj=| 2 1 0|1 |+ Rang(Ab)=12
10 10
- Bim=-1,
-1 1 - a1
A= 2 -1 10 —'Iz _1‘=—I#n—1ng{.—1)=2.
1 0 -1
-1 1 -1 -1 11
Ab)=] 2 -1 0|1 |+ 2 -1 1|=2#0-Ramg{Ab)=3.
0 -1|0 oo
Cusdre sohoeid:

smflimy £l | HRanglA) — 3 — HanglAJb) | Sistcma comp. deberminat | 1 solucit
sim=0 Rang{d) — 2 # 3 — Rang(Alb) |  Sistems incompatible | 0 solucions
sim=1 Rang(A) - 2 — Rang{Alb) Sistema comp, indet. | oo sohucions
dim=—1 Rang{A) = 2 # 3~ Rang(Alb) |  Sistoma incompatible | 0 solucions

{b) [# punta) Risol el sistema per al cas = 1.
Solwead. Com gque el slstema & compatible indeterminat, signd 2 = [ € B Aleshores,

gty=14+t-txt+l-2r=1+t-px=-i
ty=1-ry=1-dx-+y=1-+42x

Aleshores, x = (—t,1+ 2,1) amb £ € R.
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Problema 2:

P2, — Sea A una matrls imrertible mxn oD coeficiennes reales gue mmuﬂ-ﬂiﬂ'ﬁlﬂ]dﬂd AT

(a] [® puntoas] ;Satsfece la mairiz

+ A = J. Entonces,
0 —]
M= L 1 3 J
las condicionas dal emuncisdo? Es declr, ieumple A la lgualdad del enunciado ¥, sdemds, es invertikle?
Volviendo a considerar qgue 4 &= wna matriz cualguiers qua sadisface las condicionm del ennnciada
(&) [3 puntos] Calcule la ioversa da A

(e} [4 puntos] Comprueba que se cumple la ignaldad A[B+A)—T = AL5 — " N
cuslguiers n x 2 con coeficientes roales. . d A(B — 1), siendo B une ssatris condrads

Solucion:

P2. — Sigui A una matriu invertible n « n amb cocficients reaks tal que compleix la igualat A% + A — 1.
Albeshores,
1] 1
v (%)

(a) [3 punts] Satisfi ls matrin
Ies condicions de Pemnnciat? Bs a dir, compleix M la igualist de Penunciat i, & més, & invertible?
Solucid. Si, ho compleix (det{M) # 0, per tant, & invertible, i compleix que M2 + M — I).
Tornant & considerar que A & una mairin qualscvol que satisfi les condicions de 'eounciad,
(b) [3 punts] Caleula la inversa de AL
Solucid, A{A+ 1) =11, pertant, A 41 =A"1,

{c) [4 punts] Comprova que sc satisfa la izualiat A + A) — F — A(l — 1), scob I una mairin quadrada
qualscvol i = 1 amb coclicicnts reals.

Solucid, A{B+A)—1 =AB+ A2 I = AB+ (I —A)—1 = A — A= A(L —I).
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Problema 3:

P3. — Sean los puncos A = (1,2,0), 5 = (=1,0,1). € = {0.0,1) ¥ D= (3,1,7)

(] :; }EICE::L'I:El:u] Determing la pecia = que pasa par D y es perpendicular al plano que contione los puntos A,

() [4 puntes] Detarming 6 los puntes 4, B O ¥ D son coplanasios o o,

(e} [2 puntos] ;Es D & punte de sarte de la rects son el plans del apartado (a)? Justifice la respuossta,

Solucion:
1"3. T Siguj-n G].E:FI.IZI].I.‘B .nd = {152|ﬂ}. H = {—lgu| 1}.8 = {ﬂ,u| 1} i ﬂ = {:I:.]qz}u
(a] [4 punts] Determing s rects © que passa per [ i & perpendicular al pla que conté els punts A, i

Solucid. Il pla que conté cls punts A, B i €7 té per voctors directors Al — (—2, —2,1) i AD = (-1,-2,1).
La mocts v 48 per vector director of vector normal del pla, que & un vector perpendicular als dos vectors

directors. Le.
B i 3 k
d=] -2 -2 1|=(0,1,2).
-1 -2 1
Por tant, la recta &
r=3,
y=1+1,
=240

{b] [4 punts] Determins si els punts A, 2, 7§ D sén coplanaris o no.

.';ﬁ.lm‘.ﬁ.Eﬂquﬁmmﬂmmﬂuﬂhﬂdﬂmﬁdﬁ,dﬁiﬂ_ﬂa’mwwﬂ
Teanken anae B . .

AB =(-2,-2,1), AC=(-1,-21), AD=(2,-1,3),
Ara b, oorn e

2
1
K

tenim que els 4 punta MO sfn coplanaris.
{e) [.Epuu.talf&DHpmdnuﬂdnhmﬂ:anﬂﬂphdel'aparm{a}? Justifisa la resgposta,

=B4+1l-444-F-4=340,

Ll
B

Sobectd. Mo, Ja hemn vist qoe no pertany al pla
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Problema 4:

P4. — Sea el plase r: 32 + y+ 2= 2 ¥ los puntos P = (0,1,1) ¥ @ = (2, —1, —3).

) [2 puntss] (Sen P v Q@ pustos del plang w7 Justifica la respuesza

(&) [4 punvos] Celculs & punta 5

parts da Q. S % la mocta Q) que == encuentra a 3/d partes da P oy a 174

(£} [4 puntos] Determine la ecuscidn |

& perpendicular al plaso . Plicita (también lamads cartesiana) de la recta que pasa por P y

Solucion:

Pd. — Signiel plam : 3=+ p+ 2 =210 ek punts P = (00, 1,1) i @ = {2, —1,—3).
(a) [2 punta] Sde P i Q punts del pla =% Justifica In resposta.
Sobuctd. S, pergud: verifopoen Fegoaecid: 04+ 14+ 1 =26 —1 -3 =2
() [4 punts] Caleula o pont 5 siboal sobee baorecta PO ouee es Lroba a 304 pacts de P ioa 104 peart de
Sobectf. 5§ o o salsen ler directaoment, basta fer dees vegaades @ pomi il jée
- punt mitja de P EQ: M = (1,0, —1).
- punt mitjh de M O§ Q- 5= (372, 12, —2).

()[4 punts] Determine Vegquoaecid mplicita (Lambs asomenada carbesiana) de Ly recla goe peaessa per 20 dds
perpendicalar al pla =

SonPned - El wecbor director diagoesia recla ha ser el sweclor mormal del pla (8 = (3,1,1)). Per Lamnl,
T coarlimnas és

b ] 1 1
D¥on tendim quees equeacit implicita &8s
— 3+ 3=,
w— ==L
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Problema 5:

FS. — La reproduccidn de un insecto a b largo del tiam | } mlin
! 3 1 npo Egue le funcida N s
e]nutp:-mmanur,‘l:.r,-elﬂumwarhimmtmmu:nl]m-. it il ol

(2} [# puntes] ;Cufovos millones de insectos habia e 6 |nstamss inlebul? 1H tlend eantided
. T Lk | dédmde
de Insectos a lo largo de los sfosT Ioterpreta los rosulisdos. . s

(b} [4 puntos] | Cudl es &l médximo sEmere de izsectos e ! i
B | ;sm 4 e P Legar & haber? (En que instante de tempo

(e} [2 puntos] [ Hsy al & . i "
i ] P g o moments en T ™ poblacida supere e 7 millones de insectos? Justifics ls

Solucion:
P5. — La reproduceid d'un inscete al larg del temps scgocix la funcis fz) — e (20 0 1) sent 2 =2 0 el temps

en mesos i f(x) o nombre dSinsectes en milions,

(n) [4 pounts] Quants de milions d'insectes hi bavie en Vinstant inicial?  Cap s on tendeix e quantitad
d'insertes al larg dels anys? Interpreta ols resulials,

oabucid.
— Imicialment hi ha f{0) = 1 milié d'insectes,
— Tenimn que e g *(2x 4 1) = 0 {per De L'Hopital). Llavors la poblackd d’insectes tendeix a
extingir-se.

(k) [4 punts] (uin & ol mixim nombre d'nsectes que hi arriba a haver? En quin instant de tempe 8" assoleix
agueat. valor?
Sobucid,

— Cercam ¢l mivdm de la funcids flz) = e (24 1)+ 2 = e " (-22 1) =0 quan -2 +1 =10
Es o dir, a r = § mes.

— En aguest moment hi ha un tobal de f[%} = r'._* {2‘—; +1) = E-r'._'* = 1.213 milioans o inseecles.
() |2 punts] Hi ha algun moment en qui: la poblacis supera els 2 milions dinsectes? Justifica la resposta.

Solucid, No, perqué ol mixim s'assolcix quan hi ha 1.213061319425267 milions d'insectes.
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Problema 6:
=+ 2x—8
=12
Solucion:
. L. ' +2c -6
Ph. — [10 punis] Cakula T inbegral de la lowadg f{x) = = e

fi?':_zj_ﬁ) f(x’ :4J|$)dm—
@z rna s [ (i) "“‘*h‘af(ﬁﬂ_i)“"{'}

Es troba gque A = 1031 B = 23 i per tant,

[*;._f I?ilﬂa: 3f(§r—ijq§ﬁ)dx_§ %r:ﬁr (nfz— 1]+ 2l e+ 2) + C.
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Problema 7:

PT. — En uns clase donde todos los ol

hésguet ¥ ol 10% prectica loa das. Por - 4 practican algin deporce, &l 60% de los ahamoes juega a fithol o

TEra parte, se sabe que bay un $0% de alamnos que ne juegn & fichel,

(a) [3 Flll-llﬂlﬂ:l-[ Sea F ='juega a fithol’ ¥ sea B ="juage a bdsquet’, escrilee, an términce de uziones, St
clones ¥ conplamentarios de estos dos socesos, las tres probabilidodos gus indica el enancinds

(b} Calouls la probabilidad de que, escogiendo al arar un alumse de la clase,
(&1} [1 punto] Jusgue a fbhol,
(b.2) [2 puntos] Juegue & hdsgust.
(had) |2 puntos] Juegue a bilsguet ¥ no o Mitbol (e deeir, solo juapa a bdsguer ).
(b4] [2 puntos] No jucgue ni a fithal ol & st

Solucion:

PT. En una elasse on tols els al A algun csport, ol G dels alumnes juga a futhol o bisguet

iel 0% practica cls dos. Fﬂﬂuam-mmpquhEmm‘ﬁ. dialurmmnes que o juga & hetbol.

(a) [3 punts] Signi M —"jupa a futbol” i sigui 7 —jupa a bisguoet”’, cserin, en tormes O omions, interseccions i
complementares o ‘aguests dos esdeveniments, es tres probabilitats goe indica Menunciat.,
Sobecdd. Sipod F ="juga a Datksol” § sipod 7 ="joga a bisogueel”. Llemoncial ens oJdin goe P{F L B) = (LG,
P{FnB) =01, P{F}=0.6.
(b)) Caleola la prolakdlital e, esoollinl a Palcar wn ahormome de Ly olasse:
(1) [1 punt] Juegani a fotbol.
(b.2) [2 punts] Jugni & bisguoet.
(b3} [2 punts] Jogui a bisguet § no a fotbol (& o dir, nomeés jugni a bésogueet).
(b4} [2 punts] No jupui ni a fotbol ni s bisguoet.
Solecid. "Tenim que
& F) =1 MFF) = 0.4
- P(B) = P(FUR)— P{F}+ P(FnB) =06 — 04401 = 0.3
= P(BNF)=P(B)— P(ENF)=03—01=02
- P(FNB)=1— P(FUB)=1—06=04
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Problema 8:

o [al iﬁ Pml Eh. Wl = XATIeN ﬂe t“m]m‘ r'm;l'j s
' :  Jowil @i la probabiBdad ds spear ¢ .
si 8o sabe que las notas sipuen una distrfbucicn nortmal do media 8 7 desviscit thoic 20 |

() Igﬁ puntos| En un exAmen dr flosofia, el I5% de los slumsos praseniados obiuvieron une nota mayer que
méectres que €l 51% L& obtuve menar qui 4. Suponisndo que lan notes siguan una Jistribueid m:uI:LnJ

determita cudl e su media & 7 5o deviaciog ilplea o

Solucion:
PB. {a) [5 punts] En un cxamen de tocnobogia, gquina &8 la probabilitat de treure una nota entee 5 3§ 7 &1
B gAD qike bes nobes sopacicoen una distriboeid pormal e mitjana G i desviacio tipicea 27

Sobecid. Les dades sepneicen una NG, 2). Per tant,

[ T—6
Dz 5 ]=pl;'—l].5¢:’2:-_:ﬂ,5}=

5 —
P5 = = = T}=p( 5
plz < 0.5) — plz < —0.5) — 2p{z < 05) — 1 — 2. (LEDL5 — 1 — 0383

{b) [6 punts] En un examen de Alosofia, el 35% dels alumnes presentats varen oblenir una nota major que G,
mrentre gue el 51% en varen obbenir unas menor gque 4. Suposant que les notes segueixen una distribuascid

mormal, determing guina &= la seva mitjana @ 1 la seva desviacid tipica o

Solecid. Les dades segueicen uns W (g, o) i sabem quoe
G — ju

p{zbﬂ}=p{z}?}=1—p{zq$)=ﬂ.3§-—ip o )=ﬂ.ﬁi§
d—
plx < Ay =p K‘:C'T = 061,
Abxi chones, mirmnt a la oals benim guoe:
S_#_ pass, ";"—u.l_r.ea.
Fa=adent =] sisbemn Lenim aguoe
p=3861, o==55
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